

## ■ 廚餘清運政策 QA 第一版

---

Q1. 彰化市學校詢問，清潔隊統一要求廚餘要送到八卦山垃圾掩埋場？似乎與本縣焚化政策不同？

A：本縣目前廚餘最終處置場是溪州焚化廠，各鄉鎮市公所有其指定之收運場所，彰化市公所指定八卦山垃圾掩埋場是轉運地點而非最終處理場所。

另彰化市清潔隊特別提醒：廚餘務必瀝水，不然會原車退回。如遭清潔隊退回，團膳廠商可「當日」瀝水、去除雜物等後再行運送至上述地點。係由團膳業者當日排除問題至清潔隊收受為止

---

Q2. 若同一團膳承攬同一鄉鎮市（目前僅限彰化市）是否能由一位押車員同時代表多所學校？

A：可以（限同一團膳公司）。

- 若同一團膳廠商承攬多校，可由一位押車人員負責，並攜帶所有學校的證明，該團膳廠商人員需落實瀝水、整理（避免非學校廚餘或雜物混入），遵守環保政策及防疫規範，避免原車退回。（原車退回由團膳廠商配合清潔隊要求排除問題）
- 廚餘依約由團膳廠商負責清運，學校人員押車係配合政策落實

監管，相關防疫責任不可歸責於學校。（廚餘從交給團膳那一刻起由團膳廠商負責）

---

Q2-1. 其他鄉鎮市是否得比照彰化市由一位押車員同時代表多所學校押車，以減輕學校行政負擔？

A. 學校如有需求，得經環保局協調相關鄉鎮市清潔隊，視各鄉鎮市公所清潔隊政策回復。

---

Q3. 中央後續是否有可能恢復「廚餘養豬」？

A：不可能。

• 中央政策自 116/01/01 起全面禁止廚餘養豬。因部分縣市廚餘無法即時處理，中央才暫時開放 115 年（1/1 - 12/31）過渡期，過渡期結束後，將再次全面禁養。

• 彰化廚餘養豬量只有全縣 1/3，可不再依賴畜牧場，為推動全縣環保政策，落實防疫，積極配合中央政策推進。

---

Q4. 本次政策改變太突然，對學校衝擊很大，是否可以滾動式精進配套措施？

A：本縣廚餘處理政策會階段滾動式調整（但不會恢復廚餘養豬），

各校如有疑慮都可提出，以利環保局溝通地方公所，並滾動精進妥適措施。